呋喃-呋喃唑酮代谢物(AOZ)、硝基

呋喃-呋喃它酮代谢物(AMOZ)、硝

基呋喃-呋喃妥因代谢物(AHD)、硝

基呋喃-呋喃西林代谢物(SEM)等项

上常见的小龙虾多为淡水小龙虾,

它和螃蟹、鱼类等水生动物一样,体

内可能存在寄生虫。市民可以通过

高温烹煮将这些寄生虫杀灭,而小

龙虾的头部和虾肠最好丢弃不食。

市场监管部门提醒,市民餐桌

新闻热线: 88987777

不只天上有 人间共尝之

-记古法酿造桃花酒传承人卓雅芝

记者 沈珞 通讯员 赵伊丽

雾气不断地向酒坊屋顶蒸 腾,小女孩踮起脚看工人在直径 两米多的巨锅挥汗装甑……一晃 几十年,小女孩卓雅芝已成为大 堰谢界山村千年灵运酒坊的掌 门,也是第六批区级非物质文化 遗产代表性项目古法酿造桃花酒 的传承人。

"此酒本应天上有,人间难得 几回尝。"这段时间,随着奉化水 蜜桃的上市,卓雅芝已在各地查 看选购了,等进入采摘旺季,她家 的桃花酒又要开始酿造了,而酒 厂的缸里甏里早就备好了自制的 酒曲辣蓼白药。

"辣蓼白药以野生小叶白花 辣蓼为主料,一般在农历8月间 制作……"从原料、磨粉、制曲、酿 酒,卓雅芝对酿酒的每个环节如 数家珍,随口而出。

卓家是酿酒世家,传到卓雅 芝已经是第三代了。当年曾祖父 卓祥助曾试制过桃花酒,被称为 "一代酿酒工匠",清末起就在松 岙镇街一村开了一家"卓记酒



坊",祖父卓恺韶生前经营一家新记 酒坊,卓雅芝的大伯卓贤曾开办了 一家大兴酒厂。而父亲卓国定,也 自营了新兴酒厂,前几年酒厂关停 后,现在成了千年灵运酒坊古法酿 造桃花酒的师傅。

1981年出生的卓雅芝从奉化职 教中心毕业后帮父亲打理酒厂,对 家族的一整套传统酿酒技艺了如指 掌。酒厂关停前,卓国定酿了一万 多公斤酒,说是留着给自家人喝,结

果亲友尝了后连声称好,这让卓雅 芝再生重振祖业之心。2013年,她 接过父亲的衣钵,在大堰镇谢界山 村开办了一家以酿造桃花酒为主的 "千年灵运酒坊",还有一个原因是 取这儿的好水酿好酒。千年灵运酒 坊出品的酒目前在宁波业界已具一 定知名度,进入了超市、酒店和民间 的酒宴、聚会,上了居民的餐桌,近 年来更是远销俄罗斯、德国、法国、 日本、韩国等国家及港澳台等地区。

千年灵运酒坊遵循传统的古法 酿酒工艺,同时又掺入新的创意和材 料。卓雅芝取材奉化本地的水蜜桃、 蓝莓、草莓、青梅,制作出了4款水果 礼酒,清香纯正、醇甜柔和、余味净 爽。卓雅芝还给千年灵运酒坊注册 了"宋小姐""蒋先生"的商标,凸显奉 化旅游特色。去年3月起,她以酒为 载体,重新打造了谢界山村大会堂, 走进这儿,古朴典雅,能看到卓家传 统酿酒的留影,"让来谢界山的游客 体验古法酿酒的文化传承",可谓"山 水之乐,得之心而寓之酒"。有时这 儿也作为公益活动场所。

古法酿酒始终还是个体力活, 卓雅芝虽然知道怎么酿酒,对大批 量生产却不能亲身而为, 而如今学 酿酒的人也不多,幸好父亲卓国定 现有徒弟卓一洪、卓明佳、卓明 达,不久前有人表示想拜其父为 师,卓雅芝期待有更多人愿意投身



本报讯(通讯员 楼仕辉)"有 了工会爱心伞,下班时万一遇到下

莼湖工会免费提供"爱心伞"

小龙虾抽检全部合格

市场监管部门提醒:头部和虾肠最好丢弃

雨没带伞,回家就方便多了。"日前, 莼湖镇总工会在辖区部分企业设置 了"爱心伞"免费借用点,方便企业

本报讯(记者 许犇 通讯 员 王婷)日前,区市场监管局抽检

了6个镇(街道)的20家餐饮店的小

龙虾,区疾控中心的检测结果显示,

本次抽检的20批次小龙虾全部合

口、莼湖、尚田、锦屏、岳林、西坞等

6个镇(街道),涉及较为知名的20

家小龙虾制作餐饮店。本次抽检重

点检测铅(Pb)、镉(Cd)、铬(Cr)、硝基

记者了解到,此次抽检覆盖溪

据悉,当前正值梅雨季节到来 之际,该镇总工会创新服务思维,为 企业职工提供爱心服务。目前已在 宁波协诚电动工具有限公司、宁波

市中迪鞋业有限公司、奉化通达创 新合金科技有限公司、宁波力品格 工业机械有限公司、宁波市恒源铸 造有限公司、镇老庄调处工作室、老 袁调处工作室、滨海资源配置和行 政服务中心、镇商会等处设置了"工 会爱心伞"免费借用点,为职工解决 因天气突变又忘记带伞的问题,构 建起雨中的"爱心桥梁"。

10岁男孩被困二楼阳台

西坞行政执法中心队员合力营救

本报讯(通讯员 缪旭娜 王寅 捷)6月17日下午3点45分,西坞街 道行政执法中心队员李汉江无意间 透过窗户发现,对面力邦社区宿舍楼 二楼有个孩子悬挂在窗户下方。

见状,李汉江立马大声呼喊: "不好,太危险了!"同在办公室的执 法队员顺着李汉江的手势方向望过 去,对面一个男孩正挣扎着奋力往 上攀爬。意识到情况紧急,他们一 边喊叫让孩子不要攀爬,一边下楼

在现场,一名女队员一边安抚 男孩的情绪,另一人上楼营救。被 救男孩略惊吓,身体微微颤抖,队员 及时对其进行安抚和教育。

执法队员事后了解到,该男孩 不小心将玩具掉落在二楼平台,于 是爬窗到平台捡起了玩具,却因身 高不够无法原路返回,被困在平台 上进退两难,幸亏执法中心队员发 现及时。

6月起蚊子繁殖进入高峰期

区疾控中心提醒:注意蚊媒传染病

本报讯(记者 邬雪珂)进入 6月,很多市民发现,蚊虫增多。 昨日,记者从区疾控中心了解到, 从4-5月监测数据来看, 蚊密度 和去年同期基本持平,但随着梅 雨季节来临,蚊子的繁殖已进入 高峰期,市民应积极防蚊驱蚊,注 意蚊媒传染病。

据区疾控中心传染病防制科 科长董维波介绍,蚊子的活动受 到气候的限制,在15℃以上开始 出没,20℃以上开始繁殖,25℃左右 最活跃,一旦环境温度持续超过 30℃,卵无法存活,蚊子数量则会有 所减少。

蚊子的主要危害是传播疾病, 比如乙型脑炎、疟疾、登革热等。尤 其是近几年国内发生的由输入引起 本地暴发的登革热,就是白纹伊蚊 传播引起的。区疾控中心根据白纹 伊蚊幼虫密度监测指标布雷图指数 可判断登革热传播风险。从监测数

据来看,今年5月份的布雷图指数 已高于20,意味着我区出现输入性 登革热病例后引起本地传播的风险 很高。及时消除白纹伊蚊孳生地, 尤其是各种小型积水,不断降低其 幼虫密度和登革热传播风险,需要 市民共同的参与。

董维波提醒,市民可以通过安 装纱窗、蚊帐等物理措施或使用驱 蚊剂、杀虫剂等化学方法防蚊驱蚊, 同时,应及时清除室内外的积水,收

纳瓶瓶罐罐,对于水缸等体积较大 的水体,可以通过养鱼或投放杀虫 剂来灭蚊。

外出旅游的市民,可以采取穿 浅色衣物、穿长袖长裤、涂防蚊水等 措施防蚊。尤其要注意,如出现高 热、头痛、肌肉痛、关节痛、身上出现 皮疹等登革热主要症状时,一定要 及时就医,近期有外出史尤其是境 外旅行史应及时告知医生。

区五人制足球联赛落幕



近日,2019奉化 区"江宸府杯"五人制 足球联赛落下帷幕, 共有40支球队参加 角逐。最终,新佳行 朗歌战狼队获得冠 军,海威股份、中龙广 告、威锋机械代表队 分获二三四名。这4 支球队将代表奉化区 参加宁波市"宁波晚 报"杯五人制足球赛

> 记者 张夏珍 通讯员 徐磊

轨道交通站周边设施需科学规划



奉化轨道交通的时代已指日 可待,市民都非常期待。前不久, 笔者在宁波和杭州城区体验了一 番地铁交通,期间,笔者发现一些 地铁站换乘十分方便,但个别地 铁站外却有些冷清,配套设施并 不完善,影响了地铁便利性,值得相 关部门的重视。

相比汽车,准时高速的轨道交 通,面对越来越堵的交通状况,以及 越来越讲效率的现代社会,更能体 现出其价值所在。当然由于轨道交 通造价高昂,并不能广泛布点,于 是,良好的接驳条件是影响轨道交 通能否发挥作用的前提。

不过,笔者在栎社地铁站看到, 地铁站外设置有收费停车位,但停放 的车辆寥寥,而附近村民家门口却被 各种障碍物所占,为的就是不让其他 车辆停放,而出现这种原因无非是收 费停车位收费太贵。设想一下,从栎 社坐地铁到宁波市区只收费三四元 钱,但停车却需要十几元甚至几十 元,显然是吸引不了那些"有车一族" 通过接驳轨道交通改变通勤方式。 所以,在轨道交通站周边,必须建设 一定量的廉价甚至免费的公共停车 位,吸引"有车一族"的停放使用,这

不仅无形中延伸了轨道交通经济圈, 同时也提高了效率。其次,合理布置 的公交线路,实现公交和轨道交通的 无缝衔接也是提高效率,吸引人流量

笔者认为,相关部门在设计和 建设中,应科学规划,丰富配套设 施,且应该有一定冗余,以适应未来 使用中的变化,增强轨道交通站点 的粘性,才能让大家期待的轨道交 通激发出所有潜力。



12345、81890合办 区长电话热线:12345 区长信箱网址: http://bak.fh.gov.cn/szxx/ 81890

求助服务热线:81890000 移动热线:13968312345 移动区府网:612345 电信热线:18967831890 本报热线:

88987777(114号码百事通转) 都市奉化论坛:

http://bbs.fhnews.com.cn 值班记者 袁伟鑫

四明东路路面 是否会重修

来电:有市民向区长热线反 映,四明东路路面未来是否会重 新翻修?

回复:区交投集团答复,待轨 道交通施工结束后,四明东路路 面将会进行翻新。

新桥农贸市场 待加强管理

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,秀水路新桥农贸市场秩 序不太好,要求加强管理。

回复:区市场发展中心答复, 市民的建议已收悉,中心将加强 该市场宣传教育和管理。

四明东路东延 何时开丁

来电:有市民向区长热线咨 询,四明东路东延什么时候动工, 是否有规划?

回复:区交投集团答复,目前 正在编制项建书及工可,下步进 入初步设计阶段,计划争取年内 开工。

40年产权公寓可否 享受大学生购房补贴

线咨询,40年产权公寓可否享受 大学生购房补贴?

回复:区人力社保局答复,申 请购房补贴需要产权证上房屋性 质为"住宅",可以拿购房合同或 产权证到行政服务中心人社窗口

宁波哪里可以学手语

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,宁波哪里可以学手语?

回复:记者从区残联了解到, 宁波市残联每年安排手语培训课 程,具体请咨询87815726。



通知债权人申报债权的注销公告

宁波市奉化区兰馨公益服务中心经理事会表决通过,决定注销,清 算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公 告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:59515566。

> 宁波市奉化区兰馨公益服务中心 2019年6月19日

